= Complétez le tableau suivant :

feuille de Poireau X 400 FD feuille de Houx X 400

. Nombre stomates/mm? Nombre stomates/mm?
Taille des stomates X :
sur la face adaxiale sur la face abaxiale
Feuille de Houx 37 um 16 a x400 => 81 /mm? absents

Feuille de Poireau 20 pm 15 a x400 => 76 /mm2 idem face adaxiale




On cherche a caractériser la structure spatiale d’'une enzyme,
la glucose oxydase.

Le document ci-contre présente les
resultats obtenus a lissue d'une 1 2 3 4
électrophorese sur gel d’agarose
Puits de dépot >
de Ila glucose oxydase en
conditions natives (pistes 1 et 3) et
en conditions dénaturantes (pistes
2 etd).

- A partir de I’exploitation des
resultats obtenus, determiner si
cette enzyme est a structure
tertiaire ou quaternaire.



Electrophorese de protéines denaturees
et non denaturees sur agarose : resultats

A

B

C

A et C : glucose oxydase non dénaturée
- Nb bandes?

B et D : glucose oxydase dénaturee
- Nb bandes ?
Ccl : ???

E : sérum de cheval non dénaturé

F : sérum de cheval dénaturé



Electrophorese de protéines denaturees
et non denaturees sur agarose : resultats

A

B

C

A et C : glucose oxydase non dénaturée
—> deux bandes

B et D : glucose oxydase dénaturee

—> une seule bande

Ccl : protéine a structure quaternaire,
avec sous-unités de méme masse.

La 22 bande obtenue en conditions non
dénaturantes est un « artefact » (protéine
partiellement dénaturée, bien qu’il n’y ait

. pas eu de traitement dénaturant)

E : sérum de cheval non dénaturé

F : sérum de cheval dénaturé



Vous avez réalisé
I'électrophorese de
deux ADN
préalablement coupeés
par digestion
enzymatigue, sous
I'action
d’endonucléases de
restriction et obtenu les
résultats ci-contre.

- ldentifiez PADN pathologique,

ADN 2 — Xho 1
ADN 1 -Xho 1
ADN 2 — Pstl

AND 1 - PST1
ADN 2 - Xho 1
ADN 1 -Xho 1
ADN 2 — Pstl

AND 1 - PST1

Taille marqueurs

Résultats obtenus
sachant que lPun des deux ADN est
représentatif de la population saine, et que la pathologie est due, au niveau
génetique, a une délétion.
- Construisez sur le papier semi-log la courbe étalon Rf = f (taille du fragment
d’ADN) en utilisant les données qui concernent les marqueurs de taille.

5,4 kpb
3 kpb

1,7 kpb
1,2 kpb
1 kpb

0,8 kpb
0,3 kpb



Construction et utilisation de la courbe étalon pour
I'exploitation des resultats d'eélectrophorese

En abscisse, la distance du front de migration pour chaque marqueur de taille,
En ordonnée, la taille de chaque marqueur

=

Tracer la droite étalon A = = =

i
|||||
|

Pour chaque fragment
de '’ADN étudié dont
on veut déterminer la
taille : _ =
Mesurer le front de gz 0¥ ROEE o
migration sur : : ‘
I'électrophorese
Reporter la valeur en 0t
abscisse g
Rechercher

I'intersection avec la = —— = — =
droite
Lire la taille » 1‘
correspondante sur b A
I'axe des ordonnées

&~ O O N O

|
LJ g

9 "I-

a0

A

o

!
I
|

pid
|
i




Résultats
complets
avec les deux
enzymes de
restriction
utilisées
séparément
pUIS
ensemble

3093

1174

240

a27
364

000 1

134
126

—

] 772

C—1 110

3093

916
840

427
354

258

134
110

I0 0000

(16)

ADN 2 digéré par Pst 1

ADN 2 digéré par Xho 1

ADN 2 digéré par
_Pst1 et Xho 1




— A

] 3093 N[ 3093
I 1174 = o
C—1 840
pduiad _— 3 840
— = 1 47
e W 364
- \ 364
N1 258
l
26 —
Q:i 3 110
ADN 2 digéré par Pst 1| ADN 2 digéré par Xho 1] ADN 2 digere par

_Pst 1 et Xho 1




Carte de restriction de 'ADN 2

Pst Pst1  pat1 Pst1  Pstq Pst
ADN 2:6158 pb 3093 3933 4360 5534 5898 6032
0 l [ { ij } LL 6158
Xho Yho

sites de restriction sites de restriction
Xho1 Pst1



ll. Modélisation informatique des variations d’effectifs d’une population

2. Simulation d’une croissance logistique continue

([0 Density-Dependent Growthlnput | 2] Density-Dependent Growth: Output

-Model Type
(®) Continuous Logistic
(O Lagged Logistic

(") Discrete Logistic

-Plot Type

(@) Nvs §
Ciin{Myvs &
(ydjdévs v
() dAfrd fvs A

._.Inﬁﬁluslnfu’:

A B

N =

P view He @ Heb@P‘rht xﬁose

C
E rParameters

D

1aad

0.02

Termination

[ Run Time =

410

G options [ Fie @ Hep (Srint FE close

= [=




- Comment varie le taux d’accroissement r per capita dN/Ndt

en fonction de N ?

[T Density-Dependent Growth: Output EIE
I ——— 1 ——
* View H File @ Help @ Print x Close ? Options H File @ Help @ Print x Cloze
-Model Type
A B C D
{®) Continuous Logistic (] Parameters
Lagged Logist .
O Lagged Logistic Nid) = |2 —
() Discrete Logistic
K= 100 =
-Plot Type
() Wvs ¢ =192 5
Oin (W vs £ T= |2 =
(O dnfdivs v
@ dfndEvs N Termination
.:.In Nﬂl""’SI"Nr [Run Time = 410 4

De la relation du modele logistique on deduit :

3 dN 3 [1 N]
"“Nat - Mmax |t Tk



- Comment varie le taux d’accroissement de la population

entiere dN/dt en fonction de N ?

Density-Dependent Growth: Output = | [=]
. ________________________________________________________________________________________| . ___________________________________________________________________________________________________________________________________________|
* View H File @ Help @ Print x Cloze ? Options H File @ Help @ Print x Cloze
rMaodel Type
AlB | €| D
(@) Continuous Logistic [ [Parameters
Lagged Logisti -
(O Lagged Logistic il = 2 2
() Discrete Logistic
K= |00 =
rPlat Type
() Wus £ r=[0-02
Ciina)vs £ T= |2 el
@ dhjdvs i
O dMadevs v Termination
O Wy vsin N, [Run Time = 410 ;I

Le taux d’accroissement de la population entiére est dN/dt

dN N
E = l‘maX.N ll_ﬁ]




- Quel est I'effet de I’effectif initial sur I’évolution de
la population.

i view He @ Help @Pmt x[icse

rModel Type

{®) Continuous Logistic
(O Lagged Logistic

() Discrete Logistic

-Flot Type
® Avs £

in (A ws £
() dAfdevs N
() dafnd fus AW

._.Ir1 A InNt

A B C B

E rParameters

Nl = 200  —

w

K= 100 —

w

= |o.02 =

w

_ F

=S 2 -

410

K

F7] Density-Dependent Growth: Output

?Dpﬁmsﬁe @Help@ﬁnt 3¢ close




3. Simulation d’'une dynamique densité — dependante

Density-Dependent Growth: Input
ity-Depe P

9 view [ Fie @ e E)print FE close
-Model Type
A B C o
(@) Continuous Logistic [] [Parameters
L Logistic =
() Lagged Logis N0 = |10 =
(") Discrete Logistic
K= 100 —
-
-Plot Type
= 0.5 —
(® Nvs ¢ ’ : hd
Oh®vst =2 E
-
() difdevs W
() dvindevs v Termination
iR A, vsin A, {RunTime= 50 il
-




4. Simulation d’'une compeétition interspecifigue

a.Simulation de la compétition entre les especes A et B

Lotka-Velterra Competition: Input Lotka-Velterra Competition: Qutput [ -3
“'I.-'iew Fi|E Q Help @Print % Close Optu:uns 'EI File Q Help @Print % Close
- Plot Type T . : :
Model Parameters P Lotka-Volterra Competition: Time Trajectory
rapecies #1 Species #2 (@) Nvs £
= 250
N0 = 10 —4 | | et = 10 = oL AL
0= |10 = 2 =10 = () g vs 225
- - 200
F=o0.s F=|0.2 | |fTermination Conditions —_
— — é\' 175
- - () Run until steady state .
Ky= |100 = Ka= |250 = - - 150
= = = e =
R R (®) Fun until time: e q25
a= ] — B = ] — =
© [+ © [+ Time = |50 i‘ £ 100
= =
=, 78
]
R a0
25
8]
8] 4] 10 15 20 25 ao a5 40 45 a0

Titne { )




4. Simulation d’'une compeétition interspecifique

b. Recherche par essais et erreurs des parametres permettant une

coexistence stable des deux populations

valeurs des parametres
essa population de I'espece A population de I'espece B
B NLO0) 1y Ky a  Nufin Ng(0) 1z Kg B Ng(fin)

)
10 0,5 100 0,5 10 0,2 250 0,5 250

0
10 0,05 100 0,5 0 10 0,2 250 0,5 250
10 0,5 100 0,5 0 10 0,2 200 0,5 200
10 0,5 100 0,5 20 10 0,2 180 0,5 170
10 0,5 100 0,5 40 10 0,2 150 0,5 130
10 0,5 100 0,1 80 10 0,2 250 0,1 240
10 05 100 1 0 10 02 150 1 150

RESULTATS DE DIVERSES SIMULATIONS DE COMPETITION
INTERSPECIFIQUE.

En rouge, pour chaque essai, la valeur du parametre qui a été modifié par
rapport a I'essai 1 ; en vert, les effectifs finaux de la population A quand elle n’a
pas eté exclue par la compétition avec B.



1 K, Equation de la droite rouge qui donne les couples d’effectifs (N,
Np = = —Ng + N;g) pour lesquels la population A est stable

1 Kz  Equation de la droite bleue qui donne les couples d’effectifs (N,
Ny= — - Ng + ; A
4 g P B Ng) pour lesquels la population B est stable

Populus

a Model Preferences Q Help % Quit

Lotka-Volterra Competition: Input Lotka-Volterra Competition: Output

”'-.u'iew File Q Help @ Print R Close Optons H File Q Help SPrint x Close

rModel Parameters

“Species 1 Speces 2 Lotka-Volterra Competition: Phase Plane
nNa(D) = |10 é‘ NaD) = |10 é‘ z;z
= é‘ = i‘ Termination Conditions 190
S| ST | el
a= B= 160
j j j 150

130

Population ( NV, )

o

o 10 20 30 40 50 60 70 20 oo 100 110 120 130 140 150 160 170 180 180 200 210 220 230 240 250 260

Population ( Ny )




effectif (Ng)

Lotka-Volterra Competition: Phase Plane
K,/a

coexistence
stable de A et B

dNg/dt = 0
stabilité de Ng

100y

LdNBmt <0

o dN,/dt = 0
. stabilité de N,

/ dNg/dt >
20 100 200 300

K effectif (Ny) Ke/B




4. Simulation des effets de la prédation sur les variations

d’effectifs des populations

Dénombrement a J + 2 jours Mortalité

En monoculture : N,; =1 200 chlorelles / L

En co-culture : N, = 1 100 chlorelles / L
P..; = 55 daphnies /L 1 daphnie / L



4. Simulation des effets de la prédation sur les variations

d’effectifs des populations

Populus - O X
a Model Preferences Q Help R Quit
Continuous Predator-Prey Models: Input Continuous Predator-Prey Models: Output o | =

Model Type

(®) Lotka-Volterra

o0 Prey
[OType

(T © - Logistic

(® Run until time:

Time = 500

Graph Type

Termination Conditions

() Run until steady state

3

File Q Help aPrint R Close

Lotka-Volterra @ - Logistic

rModel Parameters

r Predator
Fa= 50
dz;=0.02
a= 3

K1 KN EID R DNEIE

Lo el [e o <o

? Options File Q Help aPrint R Close

1050
1000

850

Population ( P, N )
&

Lotka-Volterra Predator-Prey: Time Trajectory

W ” /‘

&0 75 100 125 150 175 200 225 250 275 300 325 350 375 400 425 450 475 500 525

Time ( £ )
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